
 
Referat af bestyrelsesmøde i geografilærerforeningen d. 6.1.2010. 
 
 
Referat fra sidste møde godkendt. 
 
1. Planlægning af de regionale møder. 

18.1. i Tange. Birgit og Lars afholder kursus den dag og forsøger at  
lægge regionalmøde i forlængelse heraf. (se udsendt 
massemail) 

 
 8.2. Allan planlægger et regionalmøde i Ålborg. 
 
 Primo marts.  Anders og Christian planlægger 

 regionalmøde i Vejle incl. hands on kursus. Kl. 10-17. 
 
De to møder på Sjælland er endnu ikke fastlagt. Hanne kontakter Frank og Birte. 
 
2. Nyt fra fagkonsulenten: 
* I de nye læreplaner er der indføjet en fælles formulering om det skriftlige 
arbejde i de naturvidenskabelige fag. 
* Desuden kommer der noget om anvendelsesorientering i nv, ng og i de andre 
naturvidenskabelige fag. 
* Der er kommet en rapport om projekter til negativ social arv –som dækker nf. 
Der er mange forslag til tiltag i rapporten. Der er mulighed for at søge forsøg til 
udvikling af/påvirkning af læreplaner til inddragelse af tiltag mod negativ social 
arv, også til ngC og NgB. Frist er inden d. 25.1., hvor Lars skal sige god for det. 
Bestyrelsens indstilling er, at vi ikke deltager denne gang. 
 
3. Geofag – Geoscience/GeoA? 
Med baggrund i Fællesløft fra februar 2008 (om styrkelse af interessen for de 
naturvidenskabelige fag) er der nedsat en arbejdsgruppe, der skal se på evt. 
udvikling af et GeoA-fag. Bestyrelsen vil gerne deltage i arbejdet. 
 
4. DNA-portalen. 
Dorte har siddet her tidligere. Birgit vil gerne deltage i møder her, men vil med 
tiden forsøge at få portalen/materialet flyttet til en tilsvarende funktion på 
EMU’en . 
 
5. Status på konsortiearbejdet – alle ansøgninger er gået igennem. 
Nærum har et ø-projekt med Ærø – Marie-Louise er foreningens deltager. 



Nf-forsøg/udvikling af eksperimenter til geografi i nf – Dominique er koordinator 
for projektet. 
Udvikling af skriftlighed – Hanne er foreningens deltager 
NgB-skriftlighed – Birgit er foreningens repræsentant. 
 
På baggrund af erfaringerne med pilotprojektet om videnskabsteori vil Pernille 
Ehlers og Per Sonne gerne udvikle et nyt kursus. Evt. ansøgning om forsøg må 
vente til efteråret. Hanne tager kontakt. Måske kan det blive et regionalt kursus-
tilbud? 
 
6. Næste nr. af GeoNyt skal være et kampagnenr., hvor der skal opkræves 
kontingent. Dominique undersøger, om vi kan komme med særlige tilbud til 
betalende medlemmer. 
 
Desuden vil vi gerne opbygge et anmelderkorps. Hvis nogle har lyst, er de 
velkomne til at melde sig til bestyrelsen. 
 
7. Bent Yde Jørgensen fra Chilbal Film orienterede bestyrelsen om et kommende 
projekt i samarbejde med GeoCenter i København. Han ville meget gerne have 
bestyrelsens opbakning til projektet og forslag til, hvordan det kunne blive 
anvendeligt for gymnasielærere og –elever mht. det faglige indhold, metode og 
som inspiration. Filmen skal følge nogle studerende, der laver feltarbejde på 
Anholt. Marie-Louise blev kontaktperson for foreningen. 
 
8. Fastsættelse af de næste to møder i bestyrelsen: 
 
2. 3. 2010 kl. 16.30 – 20.30/21.00 i Ørestad  
5. 5. 2010 kl. 16.30 - ? i ? 
 
Referent Hanne Døcker 
 
 
 


